



法院貼黑暴文宣竟獲放生

「當值律師服務」姑息養奸無懲處 政界促司法機構接手處理

沙田法院的「當值律師計劃」辦事處告示板上月被揭張貼大量鼓吹黑暴的文宣，民建聯立法會議員葛珮帆去信立法會司法及法律事務委員會要求司法機構跟進事件。「當值律師服務」前日回覆該委員會，聲稱標語已即場除下，肇事人亦受到「嚴厲譴責」，並「深感懊悔」；「當值律師服務」執委會亦認為肇事人並非有政治企圖，只是「敏感度不足」，一致通過不需要作進一步行動。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，事件相當明顯，並非一句敏感度不足便草草了事，司法機構應接手處理。

●香港文匯報記者 鄭治祖

早前網上廣泛流傳兩張相片，指沙田裁判法院當值律師辦事處的告示板貼滿黑暴標語，例如象徵黑暴的「連豬」摺紙、「V煞」貼紙等，其中最離譜的是貼有一張「Hong Kong Protest ABC」的黑暴宣傳品，其中出現了「Occupy」（佔領）、「Protest」（示威）、「Tear gas」（催淚彈）等字眼。

事件發生後，葛珮帆透過立法會司法及法律事務委員會要求司法機構跟進。

「當值律師服務」前日回覆立法會司法及法律事務委員會信函中指出，當日總辦公室及總幹事已立即進行緊急調查，肇事人立即受到嚴厲譴責，並即時除下標語，亦表示深感懊悔。肇事人解釋，該幅為「具創作力和美感的藝術作品」，絕無意圖鼓吹「港獨」或作任何政治宣傳，又指「香港人加油」的口號，文字「本身意思中立」，表面上並沒有政治含意。

「當值律師服務」執委會於去年12月17日通過面對面及視像會議討論事件，最後認為肇事人並非有政治企圖，只是「敏感度不足」，一致通過不需要作進一步的行動，並提醒職員履行公務時需要保持政治中立，絕不能涉及任何形式的政治活動等。

葛珮帆批肇事者狡辯

民建聯立法會議員葛珮帆認為，肇事人的解釋明顯是許俊扮懶、砌詞狡辯。「當值律師服務」執委會竟然接納敷衍了事的回覆，為該名員工辯稱敏感度不足，決定不作任何的懲處跟進，完全是姑息養奸，縱容歪風的惡劣行為，政府不能坐視不理，必須追究責任。

葛珮帆還指出，政府有責任維護司法機構莊嚴和獨立的形象，做好把關工作，防止同類事情再次發生。



●葛珮帆批評，「當值律師服務」執委會竟不懲處涉張貼黑暴文宣者，完全是姑息養奸。葛珮帆fb截圖



●沙田法院內的「當值律師計劃」辦事處告示板上月被揭張貼大量鼓吹黑暴的文宣。圖為沙田法院大樓。資料圖片

馬恩國：司法機構應嚴肅處理

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國表示，「當值律師計劃」辦事處設在法院內，司法機構有責任管理好法院內所有設施，不能託詞非司法機構一部分，便可以懶理。他指出，今次涉及的文宣內容，凡經歷2019年黑暴事件，都知道代表什麼政治訴求，肇事人竟解釋為「具創作力和美感的藝術作品」，完全是強詞奪理，「當值律師服務」執委會接受解釋更加令人不

信服。他指出，事件既然在法庭內發生，司法機構應嚴肅處理，不能在法庭內製造「無王管」的區域。

陳志豪批執委會涉包庇

香港政協青年聯會常務副主席陳志豪表示，「當值律師服務」受公帑資助，為市民提供法律服務，必須堅守政治中立原則，不偏不倚，不應帶有任何政治立場。今次肇事人公然在辦公室內張貼極鮮明政治色彩的標語，絕不可能只是政治敏感度

不足而已，「當值律師服務」執委會現輕輕放生，令人難以理解之餘，實在有包庇之嫌，嚴重損害市民對司法機關服務的信心，再次反映出香港的司法制度，正急切需要進行改革。

「當值律師服務」是一個由香港特區政府全面資助的機構，由香港大律師公會及香港律師會成員組成的執委會負責管理，並由一名具有法律專業資格的總幹事負責行政上的運作，下設「當值律師計劃」等4項法律援助計劃，以補充由法律援助署提供之法律援助服務。

鄺頌晴乞德制港 政界籲勿搞事

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在德國留學、外號「滑鼠娘娘」的攪炒分子鄺頌晴，日前出席由德國聯邦議會聯署委員會及政府官員舉行的聽證會，在會上聲言香港是「準警察國家」，並乞求德國制裁推行香港國安法的人士。香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，香港警察嚴格按照國際標準執法，反觀美國才是德國和歐盟應譴責的「警察國家」，呼籲這些攪炒分子和外國政客勿再生鬧劇。

鄺頌晴去年9月在社交平台發起聯署，要求德國政府制裁中國內地。她近日出席德國聽證會，再次抹黑香港國安法「徹底侵蝕香港法治」，港人正活在「大規模監控」的「準警察國家」，並乞求德國接收更多「被迫害」的港人。她又聲稱，歐盟在中國「加大打擊」香港的情況下，仍在原則上同意《中歐全面投資協定》，將「損害」德國及歐盟的人權信譽。

德國外交部亞亞太司長席格孟特並無正面作出制裁中國的具體承諾，僅稱會與歐盟繼續商討，並已放寬港人到德國居留的規定，又披露目前有4名港人獲德國政治庇護。



鄺頌晴期待成為通緝犯

陳勇：德國歐盟應譴責美國

港區全國人大代表陳勇指出，早前調遣逾兩萬名警察為拜登就職典禮保駕的美國才是「警察國家」，故德國和歐盟的譴責對象應是美國，又指鄺頌晴明知但仍叛國的行為已損害國家民族，這種人最後都會被過橋抽板。

對於鄺頌晴聲稱，中歐貿易協定將損害德國及歐盟的人權信譽，陳勇認為，這更反映歐盟只為了自己的利益，疫情期間多個國家都會向內地購入防疫物資，而與內地合作亦會為歐盟國家帶來商機，因此鄺

頌晴這種危害國家和歐盟的言論是逆世界潮流，必定會被各國唾棄。

王國興批鄺「賣國港奸」

工聯會立法會前議員王國興表示，鄺頌晴在港毫無代表性，在攪炒派內亦不見經傳，但她乞求德國制裁內地和香港官員的行為已可稱為賣國港奸。

王國興批評，雖然鄺頌晴肆意誣毀香港警察為維持治安所付出的努力，不過，這些把戲在港人眼裏只是笑話，他呼籲德國及歐盟政客勿再相信這個國際級跳樑小丑。

關員違規被停職 無關宣誓效忠

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公務員事務局日前發出通告，公布為2020年7月1日前受聘的公務員訂立宣誓或簽署聲明書的要求，拒絕宣誓或簽署聲明書或被終止聘用。網媒「和你報」近日在facebook報道稱，一名前年參與所謂「公務員集會」的海關人員，因拒簽有關聲明而遭停職。不過，據消息人士透露，涉事人因涉違紀被停職，事件跟拒簽聲明無關，懷疑有媒體借故抹黑宣誓和簽署聲明書的安排。政

界人士強調，公務員擁護基本法和效忠香港特區天經地義，希望媒體勿捕風捉影，令市民誤解政府政策。

該篇出自「和你報」的報道在網上討論區「連登」瘋傳，內文稱該名海關人員近日「接獲通知需按規例宣誓，因不滿政府『惡法』而拒絕簽署，甚至向人事部提出請辭。今日（25日）被高層召見，遭即時停職。」不過，消息人士向香港文匯報透露，涉事人因其他違紀問題而遭停職，停職前亦未被安排宣誓。

新民黨常務副主席、保安局前局長黎棟國表示，傳媒有認清事



網媒早前聲稱一名海關人員「因拒簽聲明而被停職」，但據消息指涉事者因涉違紀被停職，事件跟拒簽聲明無關。 「幫港出聲」fb截圖

實和消息來源的基本責任，即使想及早報道也要秉持這個準則，不能捕風捉影，否則只會誤導讀者和影響公信力。

立法會公務員及資助機構員工事務委員會副主席、勞聯潘兆平指出，倘事件與公務員宣誓無關，希望傳媒核實資料後才報道，而政府亦須主動、及時地澄清不實資訊。

民建聯立法會議員柯創盛認為，傳媒作為行使社會「第四權」的角色，應公平公開地報道事件，撥播不實資訊後亦應糾正，若傳媒強行將兩件不相關的事掛鉤，只會損害其專業。

劉祖迪「重光」互揭老底 網民譏「兩邊唔係好人」



分贓唔勻嘅後果就係一場「馬騮戲」。去年因涉嫌違反香港國安法而着咗草嘅劉祖迪，早前喺facebook話要同「攪炒團隊」「五五對分」雙方眾籌剩低1,600萬元。劉祖迪離隊後，「攪炒團隊」改組為「重光團隊」同佢打對台，日前有自稱為「重光團隊」嘅網民「連登」開post，痛罵劉祖迪嘅嘅嘅嘅，話明明係佢多次犯錯先會唔批錢，但就扮自己好委屈。不過，劉祖迪好快就出嚟回應事件，話一切都係「生安白造」，事實完全相反。呢場公開狗咬狗嘅權錢爭錢互揭老底大戲，真係睇到一地花生。

「連登」呢篇「忍無可忍！『攪炒巴』你屈咗『重光團隊』未？」文章所指，劉祖迪之所以高調離開「重光團隊」係因為理虧，不甘隊員批評而拍拍抽咁咁去咗，又指「重光團隊」發現佢由去年1月開始多次先斬後奏，作出罔顧「重光團隊」安全嘅決定。

文章又話，雖然劉祖迪勇於認錯，但絕不改過，又提出想撙港幣650萬元，「重光團隊」雖然要求佢提交計劃書，但結果就只係收到一份內容空洞嘅計劃書，再問劉祖迪點執行時就再無收到回覆，又發現劉祖迪一聲不發就同全世界講要分家，搞到「重光團隊」最後要放話，任何人要堅持內鬥「重光團隊」會奉陪到底，佢哋唔

會怕任何攻擊勒索。

劉祖迪「重光」當「手足」係Condom

面對「重光團隊」嘅狙擊，嘔日劉祖迪終於現身，逐一反駁「重光團隊」嘅指控。佢首先拍咗一條短片，內容係話「手足」對「重光團隊」嘅批評與佢無關，更用自己條命嚟發誓，叫「重光團隊」唔好拖佢身邊人落水。劉祖迪又揭「重光團隊」老底，話佢哋內部當「手足」係Condom，更指出明明係「重光團隊」首先提出內部分家，仲要人嚟發誓。

劉祖迪之後仲話，佢有認真寫計劃書，但結果兩星期後「重光團隊」突然覆咗40條問題，勒令嚴禁分家，又問KPI等，搞到佢決心要公開分家。劉祖迪繼而爆料，斥「重光團隊」做事非常唔道德，包括潛入英國港僑協會核心攤料影響人哋決策，真係睇到人呆一呆。最後，劉祖迪扮嘔有骨氣咁話：「幾無資源都好，我一個崩都唔會要『重光』嘅錢。」

攪炒派精彩嘅內鬥「馬騮戲」都令網民細細品味，各站各隊。「青鹿」認為「重光團隊」有錢講乜都得：「錢就你地（哋）袋×住，講乜都得啦。」

「大×灑」就怒斥：「一早已經話『攪炒巴』食人血，仲有張昆（崑）陽個（嗰）班。」「被拜登選中的細路」就話兩邊都唔係好人：「兩邊都收皮，嘔返晒（晒）响錢比（畀）入獄『手足』做安家費。」



●劉祖迪回應「重光團隊」對他的指控，兩邊互揭老底，公開狗咬狗。

「連登」截圖「紅白藍」就扮晒「和事佬」咁叫人唔好公開狗咬狗：「見唔到『攪炒』攻擊抹黑『重光』，所以唔該有野（嘢）私下拆拆佢，無謂放上黎（嚟）變水馬騮戲。」 ●香港文匯報記者 郭家好

眾籌叫「手足」啃訟費 梁凱晴挨批



攪炒派區議員為反而反，唔止阻住社區發展，仲成日度計「利誘」「手足」課金。好似攪炒派觀塘區議員梁凱晴舊年企圖以司法覆核阻撓區議會工程進行，卻因申請法援被拒，撤回覆核申請，被判支付訟費22萬元。梁凱晴日前卻發起所謂「緊急眾籌」，籌得超過24萬元。想用公帑打官司又唔成，自己唔想埋單就叫「手足」啃，難怪唔少網民都鬧佢人不負責任：「唔好吓下都向『手足』攤大石板先得嘍，當『手足』ATM咩！」

梁凱晴今次都算係自己「擇嚟食」，但地諗住將去屆區議會跨黨共識嘅項目「觀塘海濱音樂噴泉工程」推倒重來，當時已被民政事務總署以工程已展開為由拒絕。

梁凱晴同東九龍社區關注組成員鍾健華因申請法援被拒，撤回覆核申請被判支付訟費22萬元。梁凱晴日前就向「手足」發起網上眾籌，籌得超過24萬元。

網民諷梁「當『手足』ATM咩」

唔少網民都話事件反映攪炒派有承

擔。「Kam C」話：「打輪官司關『手足』咩事，唔好吓吓都向『手足』攤大石板先得嘍，當手足ATM（提款機）咩！」

「馬福田」就話：「區議員有薪金、不需4個月還清喇、何需眾籌、正大種乞衣（丐）、又要威又不想負責任、無恥（之）極！」「Tony Tang」都話：「又一個不負責任嘅好例子！自己搞事、惹禍、念（諗）住搞掂自己（就）袋袋平安，輸咗就想大家負擔！一啲擔戴（待）都有！」

有網民質疑有人立心不良、唯公啓。「Jenny Lau」話：「個個都用高（法）援司法覆核，即是又係納稅人出錢。」「Samuel Lau」就以賭白頭片為喻：「那些無錢在袋，卻又參加賭局的賭徒，賭輸後無錢俾（畀）的（嘅）意思。」

網民眼睛都係雪亮嘅，佢哋大鬧班官撐嘅「黃絲」白癩。「黃金」話：「每每個係搵『手足』埋單！」

「Bee Wong」就話：「『黃屍（絲）』最好呢，唔呢你哋個！」「Vicks Man」都話：「威就你攤，鑊就人揸，仲要抽水？衰意狼（議員）當班『黃首』係白癩（癩）！」

●香港文匯報記者 黃書蘭